Aritmeticky primér 4 >
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[ 1 le]

Maminka nasbirala v sobotu 4 | bor(ivek. Tatinek nasbiral pouze 2 | bortivek. Kolik litr{i primérné
nasbiral kazdy z nich?

Priimérné nasbirali 3 | bortivek.

Doplii tak, aby tvrzeni bylo pravdivé.
Aritmeticky primér vypoditame tak, Ze....S€CIEMe.............. véechna&islaa..vydelime............ po&tem
seCtenych &isel. Aritmeticky pridmér se nejcastgji pouziva ve STAT LST L CE.
Pokud secteme dvé Cisla, polovina jejich souctu = - aritmetickym prmérem danych &isel.
Z jakého nejmensiho pod&tu &isel mizeme vypotitat aritmeticky primér? .. 28 VOl ...ceceeeeernenne
Spoéitej aritmeticky primér cisel uvedenych na kazdém Fadku.

15

18
6 19 73 & 28 26

V tabulce jsou uvedeny zajezdy cestovni agentury s riznymi délkami pobytu a cenou. Jaka je
primérna cena jednotlivych zajezdii za jeden den? V jaké zemi je cena za jeden den nejnizsi?

Destinace Pocetdni Cena Turecko 645 K¢.
Turecko 9dni 5805KE Italie 920 KCE.
Italie 5dni 4600KE  Spanéisko 895 K&.

Spanélsko 14 dni 12 530 K¢ Nejnizsi cena za jeden den je v Turecku.

Spodéitej praiméry &isel v jednotlivych Fadcich a podle niZe uvedeného klice jim pfifad’ pismena,
ktera ti daji chyb&jici slovo ve vtipu. ,Ty mas hlad? Vzdyt jsi pravé RIS e (dopli
tajenku) snédl ptilku kufete, protoze ja ho snédl celé.”

Soucet Cisel Pocet Cisel Vypocet Prameér Pismeno
4212 18 3. 7. 22 8 112 7 112:7=16 16 P
20 18 1 33 72 4 72:4=18 18 R
4 20 30 30 84 4 84:4=21 21 0
6 15 18 39 3 39:3=13 13 M
2516 20 4 20:4=5 5 E
10 13 28 40 1 16 108 6 108:6=18 18 R
9 21 12 42 3 42:3=14 14 N
13 2415 25 5 25:5=5 5 E
1 2 3 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
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Doplii spravné ¢asové udaje.

Rok ma 12 mésicti a 365 dni. Tyden ma 7 dni.

Den ma 24 hodin. Hodina ma 60 minut. Minuta
ma 60 sekund. Pologas fotbalového zapasu trva
45 minut. Hokejova tfetina trva 20 minut.

Preved.
68 min = l.... h .8.. min

59 min+12min=.Z1. min=.1... h .11.. min

1h12min+5h 12 min=..5.. h 24. min

Spravné prirad’.
za pét minut pul druhé f osm minut po Gtvrté za dvé minuty tfi tvrté na Sest
17 : 43 22:33 1325 18:14 16: 08
, | T
tfi minuty po pal jedenacté ,Wm//(
Kosmicka raketa ma letét k Marsu 6 000 h
250 dn. Kolik je to hodin?
Lidé na této raketé jednu tretinu dne h
pracuiji, jednu tfetinu dne odpodcivaji.
Kolik hodin denné spi?
Kolik dnii prospi za cely let na Mars? 83,3
Preved’ na uvedené jednotky:
5,45m 54,5 dm 545 cm 5450 mm 13,6 km 13 600 M 136 000 dm 1360000CM
2,04m 20,4 dm 204 cm 2040 mm 0,56 km 560m 5600dm 56 000cm
16,41 m 164,1dm 1641 cm 16410mm 1,3km 1300m 13 000dm 130 000cm
0,8m 8 dm 80 cm 800 mm 0,5 km 500m 5000dm 50000cm

Zapis desetinnym ¢&islem:

a) v metrech b) v decimetrech

15dm= 15 34cm= 34

58cm= 0,58 52mm= 0,52
2me62cm= 2,62 9cm6mm= 0,96
3m2dm= 3,2 7dm6cem3mm= 7,63
2m 6mm= 2,006 5dm7cm= 57

4m2dm5cm= 4,25 4me6dm1cm= 46,1

c) v centimetrech

50mm= 5
&
10cmi16mm= 11,6 ¥ 104
Ry
sommm= 6.8 T
3m6dm13mm= 3613 a®
5 4
8dm4cm1mm= 841 ‘Q,\’)
im4cm= 104 *
e B

 Gcebnice str 35 - 39 4



el 10, 100, 1 000

Zapis do hvézdicky s vysledkem spravny soucin.

1,8-10 1,36 - 100 21 915 i
= . 0,5-10 3,93 - 100 1.8-10
05-10 9,15- 100 2,1-10 9,15 100 1,36 - 100
2,1-10 3,93- 100 5 393 18
E Odpovéz spravné na otazky.
Kdyz nasobim desetinné cislo 10, 100, , desetinna ¢arka se posouva dolev
Kdyz nésobim desetinné Cislo 10, desetinna Garka se posouva o .......... ) LR misto.
Kdyz nasobim desetinné &islo 100, desetinna ¢arka se posouva o s s MiStAL
KdyZ nasobim desetinné &islo , desetinna ¢arka se posouva o 3. mista,
E Vypocitej.
8,7 -10 87 14,25 - 100 1425 7.8 -10 78
AN > o S N
2741 -1 274 62, 4 6250 2,1 - 100 3210
\_027 2 \_(B' 3 P T
3o 10 1 95,65 _- 100 2,1 -10 g
e 9 315 5 R o 9565 82,15 R 19 821,5
0, -10 0, - 100 04 _-100
e S & 8 N i NG &
Kolik haléfi to je? (1 K& = 100 halé¥)
50 KE= 5000 hal 2,28 KE = 228 hal 325,79 K& = 32579 hal
63,2 KE= 6320 hal 138,5 K& = 13 850 hal 5142,34 K& = 514 234 hal

E Veronika ofezavala svoji deseticentimetrovou tuzku. PFi kazdém otoceni se tuzka zmensila
0 0,2 mm. Veronika otoéila tuzkou v ofezavatku 100krat. Kolik centimetri ma tuzka nyni?

Tuzka ma nyni 8 cm.

Doplii chybéiici jednotky.

10mm=1cm 10cm=1dm 10dm=1m 100cm=1m 1000 m = 1km
0,13m=1,3 dm 281km=2810 m 7,63dm =763 mm

0,76 m =76 cm 312,8dm=3128 cm 0,542 km = 542 m

0,5cm =5 mm 43,1m=4310 cm 47,0cm =470 mm
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